стный подход родителей к воспитанию детей становится причиной того, что подростки избирают неверный жизненный путь и совершают проступки. Поэтому необходимо повышать уровень нравственности не только детей, но их родителей.

Меры по предотвращению преступности среди несовершеннолетних, по определению, не должны носить формальный характер, так как от результатов противодействия подростковой и молодежной преступности во многом зависит наше будущее.

ОСОБЕННОСТИ ПСИХОДИАГНОСТИКИ И СОЗДАНИЯ ПРОФИЛЯ ЛИЧНОСТИ СЕРИЙНОГО СЕКСУАЛЬНОГО ПРЕСТУПНИКА

В. О. Карпов, Новгородский государственный университет имени Ярослава Мудрого

Серийность половых преступлений представляет собой опасное правовое явление, динамика которого возрастает с каждым годом. Поимка субъектов данного преступления (сексуальных, маньяков, убийц, инфантосексуальных преступников) зачастую вызывает затруднение у правоохранительных органов.

Профайлинг выступает незаменимым инструментом раскрытия данных видов преступления. Он представляет систему информации о биологических, психологических, социальных, демографических характеристиках субъекта, необходимых для его поиска и идентификации.

Е. В. Васке и Ф. С. Сафуанов выделяют основные составляющие создания «профиля»: психологический анализ способа совершения преступления; ретроспективный анализ действий преступника в предкриминальной, криминальной и посткриминальной ситуациях; психологическая интерпретация материальных и идеальных следов преступления; виктимологический портрет жертвы; выявление мотивации преступного действия; окончательная реконструкция событий происшедшего и механизма содеянного.

Пол Уилсон выделяет три группы методов, используемых при работе профайлера с сексуальными преступлениями: диагностическая оценка, анализ места преступления, интегративная психология.

При создании психологического профиля сексуального преступника, «профайлеры» пытаются связать механизм совершения преступления с личностью преступника. Они пытаются понять логику, мотивы преступника; изучают следы на месте преступления, почерк преступника. Основными вопросами, решаемые «профайлерами», при создании данного «профиля» являются: почему именно этот тип жертвы был выбран преступником, почему преступление произошло именно в этом месте и в это

время. Данные анализа позволяют получить психологическую характеристику субъекта преступления. Помимо составления психологического портрета преступника, профайлеры также создают «географическую модель преступной деятельности», т. е. определение места жительства или скрывания преступника. Подход Брантингхема (исследователя данной модели) предполагает, что местонахождение преступника находится непосредственно в центре «рисунка преступных нападений».

Профайлеры, как правило, не выезжают на место преступления, а работают с заключениями экспертов, фотографиями. Они уделяют внимание расположению трупа (если имело место убийство жертвы), способу и методу совершения преступления, наличию следов (записок, «автографов» и т. д.).

На основании существующей практики профайлеров по раскрытию половых преступлений можно выделить общие черты преступника: мужчина-эктоморф, 16–36 лет, с дезорганизацией моральных ценностей, может иметь психическое расстройство (это может быть связано с сужением лимбической системы), образовательный уровень средний, ниже среднего, пренебрежение к моральным нормам. Как правило, они подвергались насилию в детстве со стороны семьи, возможны также случаи приобретения ребенком «гена насильника» от родителя.

Следует констатировать тот факт, что профайлинг на сегодняшний день является актуальным, но недостаточно развитым и применимым методом во многих государствах, хотя его применение во многом бы способствовало раскрытию преступлений, а также сокращению числа жертв.

О НЕКОТОРЫХ АСПЕКТАХ ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ ХИЩЕНИЯМ ПРЕДМЕТОВ ВООРУЖЕНИЯ УГОЛОВНО-ПРАВОВЫМИ СРЕДСТВАМИ

И. **Г**. **Кудрин**, Военная академия Республики Беларусь

Республика Беларусь в силу принятых мер является государством, на территории которого минимизированы проявления террористической активности, экстремизма и других подобных противоправных тенденций.

Необходимость дальнейшего правового обеспечения общественной безопасности в сфере обращения предметов вооружения обусловлена требованиями современности к усилению степени защиты интересов личности, общества и государства от угроз, связанных с преступным использованием огнестрельного оружия, боеприпасов или взрывчатых веществ (далее – ВВ).

Важная роль в противодействии хищениям, незаконному обороту, преступному использованию предметов вооружения отводится уголовно-